Мотиваційне есе

Як відомо, у концепції НУШ визначено, що у структурі кожної школи повинна бути сучасна бібліотека, що стане ресурсним осередком і експериментальним майданчиком для учнів і вчителів. Тому першочерговим завданням у роботі шкільної бібліотеки ЗЗСО І-ІІІ ст. с. Берестяне було визначено перетворення її з центру бібліотечних ресурсів і доступу до інформації в центр дослідження, відкриття, творчості та інноваційної педагогіки. Модель такої бібліотеки була розроблена значно раніше, проте цілком впроваджена у роботу закладу в 2018–2019 роках. Вона виявилася досить ефективною. Покращилися кількісні та якісні показники діяльності бібліотеки (значно зросла кількість відвідувань та книговидач, активізувалися творчі пошуки вчителі та учнів, покращилися результати при складанні ЗНО та участі в предметних олімпіадах та конкурсах тощо).
Бібліотека стала своєрідним інформаційно-творчим простором школи, де учні можуть вільно обмінюватися думками, отримувати психологічно-емоційне розвантаження, креативити. Саме це спонукало взяти участь у конкурсі. Переконана, що обмін корисним досвідом серед бібліотекарів активізує подальші творчі пошуки (як мої, так і колег), а також дозволить максимально удосконалити роботу бібліотеки, по-новому поглянути на її місію у житті школярів. 
Планую, що у  найближчі роки наша шкільна бібліотека стане потужним центром позаурочної роботи учнів і вчителів, де будуть створенні цікаві творчі та наукові проєкти. На часі покращення матеріально-технічної бази, осучаснення інтер’єру, що зробить перебування користувачів у бібліотеці більш комфортним та цікавим.
Щоразу намагаюся підвищувати професійний рівень, відвідуючи очні курси підвищення кваліфікації, науково-методичні заходи у районних та обласних бібліотеках, беручи участь у різноманітних конкурсах. Вважаю, що участь у конкурсі «Шкільна бібліотека – 2020» стимулює нові цікаві ідеї, адже бібліотека – це організм, який буде тоді, коли він змінюється разом із суспільством в цілому та користувачами зокрема. Із задоволенням поділюся власними напрацюваннями зі своїми колегами.
